

ЭКОНОМИКА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 14 июня 2018 ЧЕТВЕРГ № 127 (7590)

Выходит для читателей Свердловской, Челябинской, Курганской и Тюменской областей, Ханты-Мансийского автономного округа — Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа.

Изотопы останутся на родине
В Екатеринбурге построят центр ядерной медицины
Страница 14



Добавьте Тагилу немного Иваново
Власти моногорода делают ставку на создание женских рабочих мест
Страница 15



Под и над фривеем
Тюменцы спорят, нужна ли скоростная автомагистраль, насквозь пронзающая город
Страница 16

ОФИЦИАЛЬНО

СУРГУТ признан победителем в номинации «За открытость и прозрачность управления финансами» в XI Всероссийском конкурсе «Лучшее муниципальное образование России в сфере управления общественными финансами».

НАЗНАЧЕНИЕ

ЗАМЕСТИТЕЛЕМ губернатора ЯНАО по вопросам экономики, привлечения инвестиций, развития малого и среднего бизнеса назначен Александр Калинин. Прежде он возглавлял Агентство инфраструктурного и промышленного развития автономного округа. Калинин — выпускник Уральского государственного технического университета и Уральского государственного экономического университета.

ЦИФРЫ

10 МИЛИАРДОВ рублей в виде льготных кредитов под ставки от одного до пяти процентов выделят в этом году предприятиям АПК Тюменской области. В прошлом году таких кредитов было предоставлено на 6 миллиардов рублей.

НА 30 МИЛИАРДОВ рублей вырастет расходная часть бюджета Тюменской области в нынешнем году. Казначей ожидают дополнительное поступление из налоговых и неналоговых источников на 15 миллиардов рублей.

ДО 74 ДНЕЙ сократились сроки техприсоединения к сетям электроснабжения в Свердловской области благодаря реализации целевой модели по упрощению процедур ведения бизнеса.

843,4 ТЫСЯЧИ гектаров засеют до конца недели в Тюменской области. Посевная компания почти завершена.

14 ПРОЕКТОВ государственно-частного партнерства на общую сумму свыше 100 миллиардов рублей готовятся к реализации в Челябинской области. По некоторым из них уже есть потенциальные инвесторы, по другим идет поиск.

780 СОТРУДНИКОВ отелей и объектов общепита Свердловской области в преддверии ЧМ по футболу прошли обучение английскому языку и получили соответствующие сертификаты. В обучении приняли участие сотрудники 77 средств размещения и 46 объектов питания Свердловской области. Ранее, в 2017 году, такие же курсы прошли 550 сотрудников сферы гостеприимства.

1700 ТОНН рыбы добыто с начала 2018 года на Ямале.

В 14 РАЗ — с 2,5 до 34,6 процента — повысился по сравнению с январем 2018 года показатель доступности гостиниц в Екатеринбурге в дни матчей ЧМ по футболу.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Евгений Куйвашев, губернатор Свердловской области

К ПРИЕМУ ГОСТЕЙ ГОТОВЫ

За несколько лет объем бюджетных вложений в подготовку к чемпионату составил около 20 миллиардов рублей, еще почти десять миллиардов — средства крупных инвесторов. Фактически за пять лет в рамках подготовки к ЧМ в развитие Екатеринбурга вложен объем средств, равный годовому бюджету города. Проведение таких мероприятий положительно сказывается на развитии региона не только в части капитального строительства и создания инфраструктуры — серьезный подъем ожидает малый и средний бизнес. Как гостеприимные хозяева мы вместе наведем порядок, чтобы достойно встретить гостей.

Инициатива Уральские промышленники предложили переоборудовать неэффективные ТЭЦ для сжигания мусора

Дым не сладок



Юлия Санатина, Екатеринбург

В Екатеринбурге разработали первую отечественную турбину для мусоросжигательных заводов. Поскольку тема переработки твердых коммунальных отходов (ТКО) в России стоит очень остро, создатели новой машины надеются, что на это изделие будет спрос, в том числе обеспеченный господдержкой.

Масштаб проблемы прямо пропорционален численности населения: чем крупнее город, тем более угрожающими темпами растут вокруг него мусорные «терриконы».

Акцент

Стоимость завода с импортной начинкой колеблется от трех до 30 миллиардов рублей. Если турбина будет российского производства, то цена может оказаться ниже на 20 процентов

Если жители Екатеринбурга создадут в год 1,2–1,3 миллиона тонн ТКО, то москвичи выдают на гора 11 миллионов, а страна в целом — около 70 миллионов тонн. Понятно, что решение вопроса нужно переводить на новые технологические рельсы, но пока процесс идет не слишком быстро. На днях на это обратил внимание глава государства, который в ходе прямой линии заявил: к 2024 году в России должны быть построены 200 заводов для утилизации мусора.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Наиболее заметный проект в России реализует «РТ-Инвест» — строительство экологически безопасных объектов термической переработки ТКО (четыре в Московской области и один в Татарстане). Как сообщили «РГ» в минпромторге Свердловской области, технологическим партнером выступает японско-швейцарская Hitachi Zosen Inova — она предоставляет технологию, а поставке оборудования планируется привлечь российские заводы. Именно под этот проект и создавалась турбина УТЗ. — Участие в нем уральского предприятия обеспечит работнику новые востребованные компетенции в области изготовления и эксплуатации оборудования для мусоросжигания, — говорит министр промышленности и науки Свердловской области Сергей Пересторонин. — Отмечу, что инициаторами проекта рассматривается возможность участия в нем и других предприятий Свердловской области — в части поставки компрессорного оборудования, элементов системы очистки дымовых газов.

Пока бизнес в основном занимается сортировкой ТКО и организацией переработки пластика, металла и других полезных фракций. А вот что касается сжигания всего негодного, это направление развивается со скрипом. Пожалуй, главная причина — опасения в недостаточной экологичности такого рода проектов, и они небезосновательны: по словам президента РФ, сжигание мусора сегодня занимает 117 предприятий, но лишь 38 из них работают по современным технологиям. Кстати, о дискуссии

в Тюмени вокруг создания мусоросжигательного комплекса «РТ» недавно рассказывала в материале «Как горит, нежно» («Экономика УрФО» от 24 мая 2018 года).

— На практике не все предприятия обладают достаточными системами фильтрации, чтобы соответствовать требованиям законодательства. Например, до 2010 года на территории Москвы работало три мусоросжигательных завода, которые были закрыты из-за неэффективности очистки выбросов, — говорит региональный менеджер EcoStandard group Екатерина Шешляникова.

Второй важный момент — высокая стоимость оборудования. По данным, которые привел «РГ» представитель КРМГ Игорь Коротецкий, стоимость строительства мусоросжигательного завода мощностью около миллиона тонн в год

Турбинисты увидели в сфере обращения с отходами перспективное направление для новых разработок.

может превысить полмиллиарда долларов (средние оценки для Европы — от 530 до 800 евро за тонну мощности и в зависимости от страны и технологии).

— Стоимость завода с импортной начинкой колеблется от трех до 30 миллиардов рублей в зависимости от его мощности, — подтверждает промышленный эксперт Леонид Хазанов, — но если турбина будет российского производства, то цена может оказаться ниже примерно на 20 процентов вследствие разницы в стоимости материалов и курсов валют. Так что установка уральских турбин на российских предприятиях по утилизации отходов имеет хорошие перспективы с точки зрения экономики средств, в чем явно будут заинтересованы их владельцы.

На Уральском турбинном заводе (УТЗ), приступая к работе над новым изделием, изучили мировой опыт, прежде всего Швеции и Швейцарии, и пришли к выводу: переработка ТКО в электроэнергию и тепло при грамотной организации и господдержке позволяет не только решить мусорную проблему, но и снизить себестоимость утилизации мусора.

→ 14

КОРОТКО

В Зауралье набирают команду лидеров

В Курганской области стартовал региональный конкурс управленцев «Лидеры Зауралья». Об этом объявил на VIII Шадринском инвестиционном форуме «Малые города России — 2018» губернатор Алексей Кокорин. Победители войдут в кадровый резерв региона и могут оказаться в числе наиболее перспективных руководителей разного уровня. Участником состязания может стать любой гражданин России в возрасте 18–50 лет, имеющий высшее образование. Конкурсантам предстоит пройти три тура. В финале 10 лидеров будут защищать собственные проекты. Уже за первые сутки после старта проекта заявки на участие в нем подали 50 человек.

Уральцы примут участие в восстановлении Сирии

120 промышленных предприятий Свердловской области в июле представят свою продукцию на промышленной выставке в Дамаске. Это лесопереработчики, производители цемента, строительных материалов, труб, кабельно-проводниковой продукции, электротехнических изделий. Их продукция будет востребована при восстановлении инфраструктуры Сирии, разрушенной во время военной операции. Сегодня в республике действует пять государственных программ поддержки отраслей, например, транспорта, коммунальной, строительной сферы, в которые рассчитывают попасть уральские производители.

Челябинск собрал производителей мяса

В Челябинске прошел всероссийский мясной форум — конференция Intekrom meat-2018. Как отметил замминистра сельского хозяйства региона Александр Раевский, Южный Урал занимает одно из ведущих мест в России по объемам производства мяса и внедрению новейших технологий в отрасли. В 2017 году местные животноводы произвели более 542 тысячи тонн мяса, из них 60 процентов — мясо птицы, 26 — свинина, остальное говядина. За последние годы в модернизацию птицеводства в регионе вложено более 20 миллиардов рублей и почти столько же — в свиноводство. В 2018-м на покупку современного оборудования для мясопереработки производители взяли 850 миллионов рублей «длинные» инвесткредиты и 400 миллионов — «короткие».

Деревопереработчики уйдут в нефтяники

На этой неделе начался официальный процесс трудоустройства около 300 работников разорившегося завода по производству МДФ-плит в поселке Мортка Кондинского района Югры. Недавно с ними встречались сотрудники департамента промышленности и еще двух подразделений правительства округа. Всем оставшимся без работы обещана помощь в трудоустройстве. Большую часть заводчан, как предполагается, примут нефтегазодобывающие предприятия. Все желающие пройдут бесплатное обучение востребованным в районе профессиям. Что касается самого завода, то он требует капитальной реконструкции. Состоится ли она, зависит от инвесторов.

Опыт тиражируют на всю страну

Опыт Челябинской области используют при организации в РФ электронного «единого окна». По словам замдиректора департамента развития малого и среднего предпринимательства и конкуренции Минэкономразвития РФ Олеси Тертерной, поводом для создания единой электронной системы стало большое количество мер поддержки и их разрозненность. В Челябинской области удалось структурировать все меры и интегрировать их в единую систему, удобную и понятную предпринимателям. Уже за первый год работы областного портала бизнесу оказано 1900 услуг.

К мундиалю запустили такс-фри

Систему такс-фри, которая считается экономическим показателем гостеприимства государства по отношению к приезжим, запустили в екатеринбургском аэропорту Кольцово. У специальной стойки иностранные граждане, которые предъявят чеки на покупки в определенных магазинах РФ на сумму свыше 10 тысяч рублей в день и покажут свои приобретенные, получат возврат НДС — 18 процентов — переводом на карту в течение 21 дня, пока информация обработается в Братиславе, в офисе международного оператора систем. Кроме того, по постановлению правительства РФ, такс-фри ввели два крупнейших торговых центра Екатеринбурга, участвующих в пилотном проекте (опыт начали с городов, принимающих ЧМ, в дальнейшем его распространят на всю страну). Магазины на налоговом вычете ничего не теряют, зато приобретают дополнительных покупателей.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

только на сайте ural.rg.ru

Заявка Екатеринбурга на EXPO-2025 прошла в финал

https://rg.ru/2018/06/13/reg-urfo/zaiavka-ekaterinburga-na-expo-2025-proshla-v-final.html

ФИЛИАЛЫ ФГБУ «РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

ЕКАТЕРИНБУРГ: ул. Тургенева, 13, офис 820. Телефон/факс (343) 371-24-84, 355-30-68. E-mail: san@ural.ru
ТЮМЕНЬ: ул. Осипенко, 81, офис 1004. Телефон/факс: (3452) 35-24-94, 35-25-11. E-mail: man72@mail.ru
ЧЕЛЯБИНСК: Свердловский пр., 60. Телефон/факс: (351) 727-73-33, 727-78-08. E-mail: chel@rg.ru

Ксения Дубичева, «Российская газета»

